LYCEE ALFRED KASTLER

Exercice 1
1. Pour tout n > 0,
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A partir de cette expression, on peut affirmer que w est géométrique de raison 2 et de premier terme —.

2. Pour tout n > 0,
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A partir de cette expression, on peut affirmer que ¢ est arithmétique de raison —14 et de premier terme —8.

3. En ajoutant les égalités w,, = u,, + v, et t, = u, — v, membre & membre on obtient w,, + t,, = 2u,, et donc :
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4. En utilisant les propriétés sur les sommes et les formules de sommes de suites arithmétiques et géométriques :
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Exercice 2 Pour aller du La & 440Hz au La de 'octave supérieure, on multiplie la fréquence par 2 en passant par
douze intervalles suivant une suite géométrique. Soit ¢ la raison de cette suite géométrique, on a donc :

440 x ¢'? =2 x 440

Ainsi donc, ¢'? = 2. La calculatrice permet de donner comme valeur approchée ¢ ~ 1,0594631.
Puisque le Si est deux notes au dessus du La, sa fréquence arrondie au milliéme est :

440 x ¢* ~ 493,883 Hz

Pour donner la fréquence du Ré#, on peut utiliser deux moyens :

— Pour obtenir le Ré# de I'octave supérieure, on multiplie : 440 x ¢% ~ 622,253987. Il y a en effet 6 intervalles entre
le La et le Ré# supérieur. Le Ré+# recherché a alors pour fréquence (440 x ¢%) =2 ~ 311,127 Hz.

— On divise : 440 + (¢%) ~ 311,127 Hz. Il y a en effet également 6 intervalles entre de La et le Ré# inférieur.



